Problema A3 model 2 juny 2025 llles Balears (probabilitat MACS).

Problema A3. — Després d'una formacié academica determinada, el temps que tarden els titulats
a trobar feina el podem aproximar mitjancant una variable aleatoria X que segueix una distribucid
normal de mitjana poblacional i desconeguda, i desviacié tipica o = 30 dies. Respecte dels 22 titulats

d’enguany, el nombre mitja de dies que han tardat a trobar feina ha estat de 86.

Calcula un interval de confianca per a la mitjana poblacional g amb un nivell de confianca del 80%.

Dades: X ~ N(!{L, r:rz] amb o — 30 dies coneguda, n — 22, & — 86 dies, nivell de confiancal — a —

0,80.

Com que o és coneguda, usem un interval Z per a la mitjana:
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Per a un 80% bilateral, @ = 0,20 i /2 = 0,10; aixi
Z1—a/2 = Z090 7~ 1,2816.

Amplada semiperimetre:

a 30

E = zy090 —= = 1,2816 - 722
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Interval:

=~ 1,2816 - 6,392 =~ 8,197 dies.

pe (86 — 8,197, 86 +8,197) ~ (77,8, 94,2) dies |.
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(Format exacte: . € (:E.' — Z{Lu0 ) amb zpop = 1,2816.)



